

中国驻巴拿马大使馆正式揭牌

中巴建交迎百日 不久后巴拿马将在北京、上海等地设立领事机构

新华社电 巴拿马总统巴雷拉17日接受记者采访时表示,他对巴拿马和中国两国关系发展的乐观前景表示高兴,并认为这将造福两国民众。

巴雷拉当天参加中国驻巴拿马使馆揭牌仪式期间接受了采访。他说,巴拿马作为中国面向拉美的贸易支点,将向中国出口更多产品,并通过科隆自由贸易区加强两国经贸关系。他同时表示,两国关系的发展也将对中国企业走进巴拿马、加勒比海地区、中美洲乃至整个拉

丁美洲发挥重要作用。

巴雷拉说,两国间目前有超过20份文件正在协商之中,不久后巴拿马也将在北京、上海等地设立领事机构,简化签证手续,方便中国游客、学生和文化爱好者来到巴拿马,了解这片160年前他们祖先来到的美丽土地。

他说,巴拿马坐拥两大洋,通过运河联结全世界,植被葱郁美丽,民众善良开放。他邀请中国民众来巴拿马旅游,参观他们祖先协助建造的跨洋铁路和运河,

“它们连接了世界,促进了国际贸易”。

17日,中国外交部长王毅在巴拿马城与巴拿马总统巴雷拉共同出席中国驻巴拿马使馆揭牌仪式。

王毅特别指出,在两国建交即将迎来百天的日子里,双方的表现可以“打一百分”。

巴雷拉在致辞中表示,今年6月13日两国正式建交,开启了双边关系发展的新进程,他相信,双边关系在相互尊重和信任的基础上不断向前发展。

中方:支持朝韩加强接触交流、改善关系

新华社电 在昨日的外交部例行记者会上,有记者问:据报道,日本首相安倍晋三在与韩国总统文在寅通话时表示,希望韩国考虑对朝提供人道援助的合适时机。对此,文在寅回应称,原则上对婴幼儿和孕妇提供人道援助应与政治分开。另据韩联社报道,韩国政府将于21日举行“韩朝交流合作促进协议会”会议,就是否向朝提供援助作出决定。中方如何看待日韩之间的分歧?

发言人陆慷说,中方注意到文在寅总统近期多次释放愿向朝提供人道主义援助的积极信号。朝韩同属一个民族,中方一贯支持朝韩双方加强接触交流,改善关系,推进和解。中方也希望有关方面以人道主义精神看待、理解并尊重朝韩的民族情感,支持其正常交流。

21人受声波攻击? 多名美国人身体出现听力丧失等症状 想关闭驻古巴使馆,美国找啥茬?

声波攻击,21人“中招”

美国媒体此前援引美国官员的话报道,美方认为驻古外交官遭到“声波攻击”。美国政府12日证实,驻古外交人员出现听力丧失等症状的人数上升至21人。

分析人士认为,美方利用驻古外交人员的健康问题向古巴发难,实际上反映出唐纳德·特朗普政府对古巴的强硬政策。

作为对“声波攻击说”的回应,古巴8月初声明:“古巴从来没有,也永远不会允许在古巴领土上从事任何对外交人员或其家属不利的活动。”古巴方面今年2月从美方获悉上述“事件”后成立专家组调查,并加强对美国使馆及外交人员住所的保护。

中国社会科学院美国问题专家刁大明认为,美方提出可能关闭使馆的理由有些蹊跷。正常情况下,美国应该先同古巴政府协调开展调查,而美方直接考虑关闭使馆跳过了很多应有的外交程序。

美方迄今没有查明外交人员遭遇的“事件”是“蓄意袭击”还是由技术漏洞造成,也未起获导致外交人员身体不适的装置或设备。刁大明认为,古巴期待同美国和欧洲在经贸等领域开展更多合作,如果美国关闭使馆,对古巴来说没有好处。在他看来,美方所谓“声波攻击”更像是借口或由头。

“美国可能寻求在保持美古经贸往来的基础上,通过‘找茬’、‘挑刺’的方式,增加对古谈判筹码,扩展美国获利空间。”刁大明说,“这符合目前美国政府在国际政治舞台上的交易思维。”

美之前驱逐两名古巴外交官

鉴于出现异常症状的美方外交人员返回美国,出于对等性原则,美方于5月驱逐两名古巴驻美国外交官。古巴方面谴责美方这一行为“没有正当理由”,并一直否认牵涉所谓“声波攻击”。

中国现代国际关系研究院美国问题专家孙成昊认为,从驱逐古巴外交官到考虑关闭驻古使馆,反映出特朗普政府对古巴的强硬政策。究其原因,首先,特朗普希望借此兑现外交领域的竞选承诺。他在竞选总统期间就反对贝拉克·奥巴马政府对古巴缓和的政策,上台后特朗普给美古关系“开倒车”,所以此次对古巴发出强硬信号并不意外。其次,特朗普希望借古巴议题团结共和党,迎合党内保守派人士。以佛罗里达州联邦参议员马尔科·鲁比奥为代表的一批共和党议员长期反对缓和美古关系,特朗普的对古强硬姿态有利于团结拉拢这部分力量。

美国国务卿雷克斯·蒂勒森17日说,由于多名美国驻古巴大使馆工作人员出现异常症状,美方正考虑关闭驻古使馆。蒂勒森接受美国哥伦比亚广播公司采访时说,美方外交人员身体受到伤害是十分严重的事情,闭馆选项“正在评估”中。



美国驻古巴大使馆疑似遭到声波武器攻击

若关使馆 双方误解将加深

美联社17日评论,如果美方关闭使馆,“即使暂时关闭,也会对两国微妙的外交关系构成打击”。此外,美方所谓“声波攻击说”也给古巴的“外交朋友圈”蒙上阴影。法国正为驻古使馆人员检查身体,确定他们是否也受到类似攻击。

孙成昊认为,如果关闭使馆,美古

关系正常化将陷入停滞期或阶段性倒退,因为重开使馆是美古关系正常化的标志性事件。2014年12月17日,美国时任总统奥巴马与古巴领导人劳尔·卡斯特罗分别宣布启动两国关系正常化进程。2015年7月,两国复交,位于哈瓦那的美国大使馆正式复馆。

■ 相关新闻

美国务卿表态:适当条件下美可留在《巴黎协定》

美国国务卿蒂勒森17日说,在合适条件下,美国仍可能留在《巴黎协定》内。而就在一天前,白宫才澄清称,特朗普退出巴黎气候协定的立场没有改变。

蒂勒森当天接受美国哥伦比亚广播公司采访时说,如果能够制定出对本国“公平和公正”的条款,美国总统特朗普愿意与《巴黎协定》各合作伙伴国进行合作。他表示,在合适的条件下,美国仍可能留在《巴黎协定》内。

蒂勒森指出,在气候问题上,特朗

普此前表示对找到合适条件使美方能继续同其他国家合作持开放态度。

美国总统国家安全事务助理麦克马斯特当天也表示,如果气候协定的内容对美国有利,特朗普保留晚些时间重新加入《巴黎协定》的可能性。但他同时强调,协定内容要符合美国民众利益。

美国国务院8月发表声明说,美国已向联合国递交文书,正式表达退出《巴黎协定》的意愿。

据新华社电

中方:敦促日方以负责任态度妥善处理“慰安妇”问题

新华社电 针对有报道称若“慰安妇”问题资料入选世界记忆遗产,日本或将停止负担联合国教科文组织经费,外交部发言人陆慷18日表示,“慰安妇”资料申遗有利于让世界人民铭记历史,共同捍卫人类尊严。中方敦促日方切实履行正视反省历史的承诺,以负责任的态度妥善处理“慰安妇”问题。

据报道,由中韩等8个国家的民间团体共同申报的“慰安妇”问题资料,将有可能在下月经审核后入选为联合国教科文组织世界记忆遗产。据称,若此次“慰安妇”资料“申遗”成功,日本国内要求停止负担教科文组织经费的声音将上升。

黑人命案风波难平 美国再现种族仇杀?

新华社电 昨日,美国路易斯安那州巴吞鲁日警方发言人勒让·迈克内利说,12日晚,一名59岁的黑人流浪汉在街头遭枪击身亡;14日晚,一名49岁黑人员工在徒步上班途中中枪身亡。

迈克内利证实,两起案件发生地点相距大约8公里,凶手都是先在车中开枪击中受害人,待到受害人倒地后,再走到其身边补几枪。警方在两处案发现场发现的弹壳型号一致。

“这些受害人都遭到伏击,他们是种族仇杀牺牲品的可能性很大。”

警方说,他们怀疑23岁白人男子肯尼思·格利森与此案相关。格利森已因与毒品相关的罪名被捕。

迈克内利说,警方发现属于格利森的一辆车符合凶手所用车辆的特征。格利森据信与两名死者都不相识。现在就认定他即为凶杀案嫌疑人还为时尚早。

警方16日搜查格利森的住所时发现9克大麻,并以此作为罪名将其逮捕。

同一天,由于几年前枪杀黑人的一名警察被判无罪,密苏里州圣路易斯市再度发生暴力抗议,20多家商店被砸,5辆警车被毁,9名警员受伤。